

浦东时报

PUDONG TIMES

广告热线:38460110
网址: http://pdtimes.com.cn



6月13日 星期二
2023年农历癸卯年四月廿六
本期8版 总第2920期
每周一至周五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

奋力打造社会主义现代化建设引领区

提升宜居水平,满足人民群众对美好生态环境的需要 浦东“十四五”期间将改造16座环上公园

■本报记者 章磊

“五一”小长假带家人去了一趟沔青公园后,家住康桥的凌先生对这个位于外环绿带上的环上公园有了全新的认识。“之前也来过这里,现在大变样了,功能设施增加了不少,还带上了横沔的传统文化介绍,感觉更好了。”他说。

这要归功于浦东实施的环城生态公园带建设工作。贯彻“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念,浦东新区生态环境局积极推动绿色空间连通、开放、共享、融合,努力通过建设环城生态公园带,凝聚城市生态资源,提升城市宜居水平,满足人民群众日益增长的对美好生态环境的需要。

浦东将提升改造16座环上公园

根据《关于加快推进环城生态公园带规划建设的实施意见》《环城生态公园带环

上功能提升总体规划》《外环绿带及沿线地区慢行空间贯通专项规划》等文件精神,环城生态公园带重点考核指标包含“环上公园建设、绿道建设、绿道断点贯通、驿站建设”4大部分。

据悉,上海市规划共50座环上公园,面积1732公顷,其中提升改造36座,共1120公顷。浦东新区共有22座环上公园,其中提升改造16座,共516公顷,在全市提升改造公园中占比近一半。

另外,上海市外环绿道规划总长度123公里,浦东新区外环绿道共65公里,其中环上公园内实施约19公里;根据上海市环城绿带生态公园带建设规划,沿外环绿道将布局设置49座绿环驿,浦东新区设置24座,其中11座驿站将设置在16个公园内。

系统谋划 分批启动改造计划

从1996年开始,通过多年建设,本市

的外环绿化带已经建成,具备生态防护隔离的功能。而环上公园则以外环绿带为生态基底,为市民打造可供游憩的休闲空间。

据新区生态环境局介绍,浦东新区系统谋划,结合周边发展情况及项目建设条件,统筹制定项目分步实施计划,2021年至2024年将分批启动“2座、4座、5座、5座”环上公园改造计划,争取在“十四五”期间全部完成。

截至目前,第一批中的沔青公园和金海湿地公园已完成改造,重新对外开放并受到市民青睐,现已成为网红打卡点。沔青公园的改造以“生态+”为设计理念,最大限度保留现状生态郊野风貌,以“生态+文化”“生态+运动”“生态+示范教学”为核心策略,构建“北林南湖、一岛双环”的景观结构,还在园内再现了横沔古镇江南水乡与传统民居风貌。

“这一点的确是挺惊艳的,虽然是康桥

本地人,我们对横沔古镇的了解也不多,现在能够在公园里看到历史建筑,了解农耕文化,也能让下一代对我们的传统有点认识。”凌先生说。

而位于曹路镇的金海湿地公园则凭借着较好的生态基础和栖息地保护经验,在这次提升中以“生动湿地”为设计主题,南、北区别体现生态环境科普和互动体验的特点,打造了融合特色活动、科普教育、生态活动为一体的城市湿地公园。不久前,一场市民观鸟活动就在金海湿地公园举行,吸引了不少爱鸟人士前来参加。

计划今年完成4座公园的改造

除了沔青公园和金海湿地公园,到“十四五”末,浦东还将有14座环上公园出现在市民面前。这些环上公园,分成生态涵养和生态休憩两种类型,以海派文化、运动休闲等不同特色,给市民带去湿地体验、科

普教育、体育运动、森林游憩等不同体验。

据新区生态环境局介绍,截至目前,第二批中的高科路公园和秀南公园改造工程已正式开工建设,汤巷公园改造工程即将开工,沿北公园改造工程前期方案有序推进中;第三批中的孝亲公园改造工程正式开工建设,其他公园均在前期方案研究中,其中起点公园和海徐路公园设计方案已报市绿化市容局审批,孙桥公园和金海公园方案已经多轮讨论,即将上报市绿化市容局。

新区生态环境局表示,计划今年完成高科路公园、秀南公园、汤巷公园、孝亲公园的改造工作,同时力争实现金海公园、海徐路公园等公园改造工程开工。

一座座环上公园,被绿道所串联,形成一条“珠链”,为市民打开外环绿带,感受“公园城市”建设带来的美好生态环境。随着环城公园带的规划建设,这样的未来就在眼前。

启动实施百万就业见习岗位募集计划 浦东提供1万岗位 助力青年群体提升就业能力

本报讯(记者 章磊)就业见习是增强青年岗位实践能力的重要途径。6月11日,浦东新区正式启动实施百万就业见习岗位募集计划,将依托区内国企、知名民企,以及街镇的社区见习基地,提供约1万个就业见习岗位。

今年5月,人力资源和社会保障部、教育部等十部门发布《关于进一步推进实施百万就业见习岗位募集计划的通知》,决定实施百万就业见习岗位募集计划,帮助高校毕业生等青年提升就业能力。

近年来,浦东新区人社部门联合街镇通过跨镇合作、片区联动、社企携手等方式,集中整合各方优势资源,着力服务大局、服务就业、服务民生,把促进重点就业困难人群以及应届毕业生就业工作摆在更加突出的位置。

当日,2023年浦东新区实施百万就业见习岗位募集计划启动仪式在惠南镇民乐社区的音乐喷泉广场举行。新区就业促进中心副主任陈浩介绍,新区的百万就业见习岗位募集计划将依托区内国企、知名民企,以及街镇的社区见习基地等,提供约1万个就业见习岗位。

“这些就业见习岗位将针对应届毕业生及35周岁以下的长期失业青年,让他们有适合的岗位更好地了解职场,最终能够成功就业。”他说,“按照岗位的不同要求,见习期将在3至12个月。目前,已经有200余家单位参与募集计划,1200余人正在见习。”

据悉,新区于今年5月初开始实施的“拓岗增量”攻坚行动,也已经加入了就业

见习岗位的招募。在当天的惠南镇“拓岗增量”攻坚行动暨应届毕业生专场招聘面试会上,有30家用人单位提供各类就业见习岗位近300个。

现场有5名应届毕业生获得了见习岗位。就读于上海交通职业技术学院的孙月琴今年毕业,经学校推荐通过上海达高国际物流有限公司的面试,获得了见习机会。“我之前也学过物流,觉得这次机会很难得,而且也是自己想找的工作,后续会认真参与见习。”她说。

上海达高国际物流有限公司人事经理周娜则告诉记者,公司十分重视青年人才的培养,有一套完备的就业见习培训体系和师资队伍,“我们的培训目标,是希望见习的青年人能够尽快融入,最终入职。”

此外,“惠南镇乡村创就业实训基地”当天正式揭牌,后续将在多个重点村设立实训基地,进一步推进乡村重点群体就业服务,力求解决青年就业服务痛点和难点。据惠南镇就业创业办公室负责人介绍,乡村创就业实训基地将采取“实训体验”的方式,让求职者走进乡村企业,帮助他们更好地了解乡村振兴背景下的乡村企业发展,树立正确择业观念,争取早日走上就业岗位,体现人生价值。

活动现场除了提供招聘和见习岗位外,还专门设立了“面试对接专区”,为求职者开启入职“绿色通道”。新区就业促进中心惠南分中心组织的首席职业指导师、就业服务专家、专业人员还在现场提供职业指导、创业服务、培训指导、政策咨询等服务。



▲第四届陆家嘴金融城龙舟赛上,27支龙舟队,300余名运动员,在张家浜河道飞桨逐浪。
□陆家嘴金融贸易区总工会 供图

▲第十七届“张江杯”龙舟赛在张江科学城吕家浜河道上火热开赛。
□“张江杯”龙舟赛组委会 供图

龙舟竞渡迎端午 击鼓奋楫展风采

■本报记者 张诗欢 杨珍莹

船桨翻飞水花四溅,呐喊助威振奋人心。端午佳节临近,传统民俗活动龙舟赛在陆家嘴金融城、张江科学城举办,参赛队员们在竞渡中感悟龙舟文化。

陆家嘴金融城: 持续注入“文化软实力”

6月11日,第四届陆家嘴金融城龙舟赛阔别三年回归,来自陆家嘴金融城的27支龙舟队、300余名运动员,在张家浜河道飞桨逐浪。本次比赛项目为混合组10人小龙舟200米直道竞速赛,设有预赛、半决赛、小决赛、决赛四轮。随着裁判员一声令响,河道上顿时鼓声雷动,一支支龙舟像上满弓的箭,在阵阵擂鼓声中向终点起伏冲刺,赛道两岸锣鼓声、呐喊声不绝于耳,热闹非凡。

经过激烈角逐,获得本届赛事前三名的队伍分别为来自招商银行股份有限公司上海分行的龙招海上龙舟队、来自陆家嘴集团的陆家嘴物业龙舟队以及来自浦东新区消防救援支队陆家嘴大队的蓝焰橙光龙舟队。

据悉,陆家嘴金融城龙舟赛逐渐成为区域内集文化、竞技、娱乐为一体的群众性运动。陆家嘴金融贸易区综合党委副书记、总工会主席朱德兵表示,未来陆家嘴金融贸易区总工会将继续拓展更具区域特色的高品质活动,不断丰富金融城更具“烟火气”的宜居生态,为陆家嘴打造国际一流金融城注入“文化软实力”。

张江科学城: 展现科创拼搏精神

6月10日,2023年第十七届“张江杯”龙舟赛在张江科学城吕家浜河道上

火热开赛。来自政府机关、企事业单位及院校等共计41支队伍参赛,创近年来参赛队伍数量新高,在“披荆斩棘”中展现了张江人顽强拼搏、勇争一流的精神风貌。

赛道上,运动员劈波斩浪、斗志昂扬、奋勇争先;赛道外,啦啦队朝气蓬勃、兴高采烈,铆足劲为运动健儿们加油呐喊。

经过预赛、决赛、总决赛三轮比赛,最终,招商银行信用卡中心龙舟队获得冠军,华力龙之队2队和上交所龙舟队分别获得亚军和季军。

自2003年起,“张江杯”龙舟赛已成功举办十六届,自开办以来得到了张江科学城企业、科研机构、院校等单位龙舟竞技爱好者的广泛支持,体现了张江科学城兼容并蓄、奋楫笃行、砥砺奋进的精神风貌,成为张江科学城历史最悠久的文体活动品牌。

今日导读

浦东3个代表性项目亮相全国非遗曲艺周

» 2版

推动行业融合 加快产业布局

» 4版